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Voir:

Doc 55 1687/ (2019/2020):

001: Proposition de résolution de Mme Creemers, MM. Senesael 

et Bombled, Mme Dierick, MM. Pillen et Verduyckt et 

Mme de Laveleye.

002: Rapport.

Zie:

Doc 55 1687/ (2019/2020):

001: Voorstel van resolutie van mevrouw Creemers, de heren Senesael 

en Bombled, mevrouw Dierick, de heren Pillen en Verduyckt en 

mevrouw de Laveleye.

002: Verslag.
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS,

A. Gelet op het belang van mariene ecosystemen voor 
belangrijke ecosysteemdiensten en voor de biodiversiteit 
van de planeet;

B. Overwegende de rol van België als Blue Leader 
waarin ons land ambitie toont om de oceaan te 
beschermen;

C. Gelet op de onduidelijkheid van de effecten van 
diepzeemijnbouwactiviteiten op de biologische diversiteit 
en het ecologische regeneratiepotentieel van de diepzee;

D. Herinnert aan het Verdrag betreffende de werking 
van de Europese Unie met als artikel 191 waarin het 
voorzorgsprincipe en het beginsel van preventief handelen 
expliciet als basis wordt genomen in het streven naar 
een milieubeleid met een hoog niveau van bescherming;

E. Herinnert aan de resolutie van het Europese 
Parlement over internationale oceaan governance: 
een agenda voor de toekomst van onze oceaan in de 
context van de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen 
voor 2030;

F. Gelet op het belang van wetenschappelijke kennis 
om gefundeerde beslissingen te kunnen nemen;

G. Overwegende het VN-Zeerechtverdrag waarin 
de diepzee als gemeenschappelijk erfgoed wordt aan-
geduid waarmee men met de grootste voorzichtigheid 
moet omgaan;

H. Gelet op de ondertekening door België van de 
17 Duurzame Ontwikkelingsdoelen als mondiale ontwik-
kelingsagenda voor 2030;

I. Gelet op de Duurzame Ontwikkelingsdoelstelling 
12 “Verantwoorde consumptie en productie”, de Duurzame 
Ontwikkelingsdoelstelling 14 “Leven in het water” en 
de Duurzame Ontwikkelingsdoelstelling 15 “Leven op 
het land”;

J. Gelet op de ondertekening van een reeks inter-
nationale milieuverdragen en richtlijnen door ons land;

K. Gelet op de groeiende vraag naar primaire grond-
stoffen en mineralen in een koolstofarme economie;

L. Gelet op het belang van een circulaire economie 
waarin een maximale fractie van grondstoffen wordt 
hergebruikt en gerecycleerd;

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A. Vu l’importance des écosystèmes marins pour 
d’importants services écosystémiques et pour la biodi-
versité de la planète;

B. Vu le rôle de la Belgique en tant que Blue Leader, 
notre pays faisant preuve d’ambition en matière de 
protection de l’océan;

C. Vu le manque de clarté quant aux effets des acti-
vités d’exploitation minière des grands fonds marins sur 
la diversité biologique et le potentiel de régénération 
écologique des grands fonds marins;

D. Rappelant que l’article 191 du Traité sur le fonction-
nement de l’Union européenne se fonde explicitement 
sur les principes de précaution et d’action préventive 
en vue de tendre vers une politique environnementale 
visant un niveau de protection élevé;

E. Rappelant la résolution du Parlement européen 
sur la gouvernance internationale des océans: un pro-
gramme pour l’avenir de nos océans dans le contexte 
des objectifs de développement durable à l’horizon 2030;

F. Vu l’importance des connaissances scientifiques 
en vue de la prise de décisions fondées;

G. Vu la Convention des Nations unies sur le droit de 
la mer, qui considère les grands fonds marins comme 
un patrimoine commun qui doit être traité avec la plus 
grande prudence;

H. Considérant que la Belgique a approuvé les 
17 Objectifs de développement durable du Programme 
de développement durable à l’horizon 2030;

I. Vu l’Objectif de développement durable 12 
“Consommation et production responsables”, l’Objectif 
de développement durable 14 “Vie aquatique” et l’Objectif 
de développement durable 15 “Vie terrestre”;

J. Considérant que notre pays a signé une série de 
directives et de traités internationaux environnementaux;

K. Vu la demande croissante de matières premières 
et minéraux primaires dans une économie bas carbone;

L. Vu l’importance d’une économie circulaire per-
mettant la réutilisation et le recyclage d’un maximum 
de matières premières;
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M. Gelet op het regeerakkoord waarin wordt gesteld 
dat wetenschappelijk onderzoek en dataverzameling met 
betrekking tot diepzeemijnbouw verder wordt ondersteund;

VERZOEKT DE FEDERALE REGERING:

1. fundamenteel wetenschappelijk onderzoek en 
dataverzameling met betrekking tot verdere kennis van 
de diepzee en ter bescherming van bestaande mariene 
ecosystemen verder te ondersteunen;

2. bij het uitwerken van eventuele exploitatieregels 
inzake diepzeemijnbouw de milieuwetgeving en het 
voorzorgsprincipe in acht te blijven nemen om de biodi-
versiteit van unieke mariene ecosystemen te vrijwaren.

M. Vu l’accord de gouvernement, qui précise que la 
recherche scientifique et la collecte de données concer-
nant l’exploitation minière des grands fonds marins sera 
davantage soutenue,

DEMANDE AU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL:

1. de continuer à soutenir la recherche scientifique 
fondamentale et la collecte de données en vue d’appro-
fondir les connaissances des grands fonds marins et de 
protéger les écosystèmes marins existants;

2. en cas d’élaboration éventuelle de règles d’exploi-
tation relatives à l’exploitation minière des grands fonds 
marins, de toujours respecter la législation environne-
mentale et le principe de précaution afin de préserver 
la biodiversité d’écosystèmes marins uniques.

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


